

男生学护理 工作挑着找

今年山东中医药大学的29名男护生全部安排好了去处

□记者 王富晓
邮箱:wfx0531@126.com

提起护理学,在很多人的印象中,这是一个“女儿国”。不过,最近几年,越来越多的男生开始考取这个专业,成为花丛中的绿叶。男生学护理到底好不好找工作?工作后,他们的职业规划又是如何?而在大学期间,和众多女生一起上课,又会遇到哪些尴尬呢?日前,在毕业离校的前夕,记者来到山东中医药大学护理学院,采访了解护理学29位男生的经历。

班级团支书首选男生

山东中医药大学从2000年开始招收护理学本科生,最近几年,逐渐有男生开始学护理。以今年毕业的2008级毕业生为例,在7个普通本科班共304名毕业生中,一共有29名男生。男女比例接近1:10,他们绝对称得上班里的“葱花”。

辅导员兰芳老师告诉记者,29名男生有自己的小圈子,在课堂上,他们经常窝在一起,偏居教室的一角,成为比较特别的“一小撮”。不过,在一些开放式问题的考察方面,男孩子的思维模式、视野就会相对开阔,能够很好地活跃课堂的教学氛围。

与女生相比,这群男孩子的就业要顺利得多。“有几个去广州实习的,年前就签订了工作,大部分人在今年的4月份就已经把工作定好了。现在,又有几个人考了事业编,准备接下来的面试。”兰芳老师打了个比方,别的专业毕业生挤破头找工作,而护理的男生则是随便挑医院。

在一般的大学班级中,男生当班长、女生当团支书是最常见的搭档,而在护理学专业的班级里,班长必须是女生来当,而团支书,男生则成了首选。“班干部的配置中,我会考虑给男生压担子,除了团支书、体育委员、生活委员等需要出工出力的,通常会让他们去担任。”兰芳老师笑着说。

7名男生考取研究生

与大多数女生相比,男生的平时成绩要逊色许多。“她们都是学霸,平时的奖学金几乎都被女生垄断了。”几位男生异口同声地说。不过,在众人眼中,考取研究生的高尚谦,则是比较特殊的一个。

长得文质彬彬的高尚谦,5年来的学习成绩一直不错,“还拿了好几次奖学金呢!”为此,毕业之际,他选择了考研。

“我一开始报的中山大学附属医院,笔试第五名,复试中出了点问



山东中医药大学本科护理学专业的20多名男生毕业前夕合影留念。

(受访学生提供)

问题,最后被调剂到了北京中医药大学,读护理学专业的研究生。”小高告诉记者,“我是这个学校录取的第一个男护理学研究生。比较庆幸的是,这个学校是中医药类的高校中为数不多的211院校。”

今年,高尚谦、陈辉、李政印、刘长清、史庆之、姜文、宋怀魁7名男生考取了研究生。“和其他几届毕业生相比,这群男孩子的考研率挺不错了。”辅导员兰芳老师说。

多人被实习单位相中

护理学专业的毕业实习,对他们最终的就业非常关键,如果表现得不好,很可能会被所实习的医院相中并留下。“学校已经与全国21所三甲医院建立了良好的合作关系,学生一般从大四下学期开始实习,实习期一年到一年半的时间。”兰芳老师告诉记者,“从各实习单位的反馈意见来看,他们对我们的学生评价都非常高,动手能力也强,遇到紧急情况,有自己的独立思考。”

毕业生陈汝雷在济南市中心医院实习,他说,和普通的女护士相比,男孩子在实习期间的优势还是很明显的,“比如急诊、ICU,再比如

夜班的一些体力活,男生的性别优势都能显现出来,再加上自己比较勤快,和医生、患者的沟通都算流畅。”实习了近一年之后,他已经被医院相中并留下。

“就在医院前不久提拔的29个护士长里面,有3个是男的,可以说,男护生的优势将会逐渐地显露出来。”陈汝雷说,当初之所以报考这个专业,就是看中了男生学护理的就业前景。

苗兴涛笔试通过了山东省精神卫生中心的事业编考试,6月28日参加面试。“我高考的时候,第一志愿就是报的护理学,虽然有人觉得护理学是伺候人的活,可我觉得这个职业是非常崇高的。”

宁传斌在省立医院实习,在医院的事业编考试中,没能通过笔试考试。不过,他在实习期间的表现,还是受到了医院的认可。“这个平台很好,我也很珍惜。”宁传斌告诉记者。

包括宁传斌、陈汝雷在内,一共有14名男生考取省立医院等大医院人事代理或合同制护士,还有5人考取山东各市县事业编制护士。另外,有3人应聘进入非护理专业就业,就业去向一般是医药代表等。

社会观念迫使不少男生转行

就连在校期间的一些教材也是针对女生编写的

□记者 王富晓

值得一提的是,男孩子学护理专业,自然会特别细心,懂得照顾别人。因此,大部分男生都有了女朋友。不过,谈起以后的职业规划,大家还是觉得,社会观念的认同还需要有一段时间。

“像我们医院,如果是事业编制的护生,与人事代理或者合同制的护士相比,干活是一样的,待遇却能差别很大,而在以后的晋升、转科室等方面,都有很大的差别。可以说,考事业编,是我们这几年来一个终极目标。”一位男生告诉记者,像在北京、上海、广州等地,护士的待遇非常高,在医院里的地位也很高,而在省内一些地方,受传统观念的影响,护士的社会地位并不高,经常会忍受患者的谩骂,甚至攻击,“最关键的,还是同工不同酬的现象太严重”。

多名男生告诉记者,和医生越老越吃香不同,护士这个职业,更像是吃青春饭,而作为男人,如果在一定

年龄之前不能晋升提拔,则很难继续坚持干这份工作。“有人转行去做医药代表、医疗器械销售代表等,我们当中也有人会有这种考虑。”

考取杭州师范大学研究生的陈辉,硕士期间的专业则是卫生政策与卫生事业管理。他说:“我的职业规划是想从事卫生管理,比如考取疾控部门的公务员,或者在医院里从事行政工作。”

在校学习期间,由于教材的影响,也会出现这样那样的尴尬。“比如妇产科学,教材是单纯针对女生编写的,因此,在上课的过程中,还是会有一些尴尬。”兰芳老师说,希望以后在编写教材或者教学计划时,注意到这一问题。

“像我们医院,今年有消息说要取消事业编考试,护理人员同工同酬。对此,我非常期待。”被省立医院录取的宁传斌说,希望真正能够早日实现,“要不然,我明年还得继续考事业编。”

百居安·易房热线:86888867

出售山大北路建花花园房屋

平考所有自建花园一套房屋出售,房龄实验小学学区,急售,急售。

百居安:急售,该房位于山大北路建花地段,东临洪楼南路,北靠历城实验小学及历城区政府,西临山大新校区,面积199平,9楼,精美,双气,近过五年免契税,地下室16平,3室2厅,全明户型,双南卧,小区环境幽雅,此房急售164万,价格可议。

出售华信路附近房子

张考所在华信路有套房屋出售,户型为3室2厅,面积78平方,4楼,带天然气,一梯两户,双南卧,南北通透,楼下停车位

便,楼下有车辆,想了解房子的价格。

百居安:急售,房屋位于华信路中段附近,此房位置优越,单位急售,大腕转让,公摊小,此房急售在68.5万。

购泉城广场附近房屋

赵先生想在济南教育一街住房,最好是泉城广场附近的二居室房屋,要求装修1990年以上即可,面积在60-75平方左右,在70万以内,请推荐。

百居安:有一套房屋与韵美泉北门一墙之隔,此房位置优越,周边环境好,交通购物非常方便,去泉城步行5分钟,朝南向,此房精装修过,户型佳,可直接入住,投资最佳,此房急售61.8万。

购二环东路省图附近房

高女士在省图书馆上班,想在附近买套两室的房子,最好是单位宿舍,最好有暖气,9室就可以,价格在90万左右,请推荐。

百居安:百花小区有套房屋出售,适合高女士,精装修,两室二厅,面积在109平方,2楼,有房产证可贷款,有地下室10平方,小区内环境不错,房屋价格94万。



百居安·易房·急售·急购
易房热线: 8688 8867 电话: 88019967 88019976 88060522

韵美泉东邻	2.1	6	68.5平	61.8万	精装证过五年无税投资回报率高
纬北小区	1.1	3	44平	35.6万	精装证过五年无税单位宿舍天然气
七至堡北区	3.1	3	145平	98万	精装双气地下室8业主包税急售
滨河小区	2.1	4	62平	56万	精装证过五年无税紧邻大明湖
韵美泉北路	2.2	5	98平	115万	精装集中供暖暖气证过五年无税地下室
化纤厂宿舍	2.2	6	67平	61万	双气精装证过五年免高税户型佳通透
七至堡小区	2.2	4	128平	96万	精装双气免税地下室15性价比
燕子山小区	3.2	2	110平	115万	精装双气地下室7无税紧邻一中学区
梁府小区	2.1	3	70平	58万	精装天然气无税送小房业主急售
长盛小区	2.2	4	109平	109万	精装双气小房无税单位宿舍
高新小区	3.2	5	117平	96万	精装双气3后单价便宜户型佳通透
长盛小区	2.1	6	63平	51万	精装证过五年免税单价低急售

急售 马老师想买历山路附近,65-85平左右,带双气的房子,价位控制在85万以下。
急售 郭小姐想买芙蓉路天城附近,4层以下,双气,价格70万以下。